

文旅局长走上前台 旅游体验也要升上来

本报评论员 宋学敏

近日,一条以四川甘孜州道孚县为背景的短视频《Who am I》火了。视频中,该县文旅局局长降泽多吉“变身”航天员、唐明皇、格萨尔王,中英文无缝切换介绍道孚美景。与此同时,黑龙江塔河,当地文旅局局长零下20℃穿鄂伦春族服饰演绎“森林的主人”,代言家乡景色。当事人都在介绍,经过两小时的拍摄最后成片只有十几秒,希望用这种反差的画面,更多地展示冰雪的美。

红衣策马、气势拉满的新疆伊犁哈萨克自治州文旅局副局长贺娇龙;身着劲装、牵骏马的四川甘孜州文化广播电视和旅游局局长刘洪;“认真丑出圈不惧嘲”的湖北省随州市文化和旅游局局

长解伟……近年来,文旅局长走到镜头前为地方旅游“吆喝”“代言”,借助互联网推广文化旅游和特色产品,成为一种现象。随着降泽多吉、都波等的加入,一波热度又起来了。网友感叹,“没点才艺真当不了文旅局长!”“如果不是这些卷的文旅局长,还真是好多美景都不知道,因为卷起来,让我们领略了各地不同的风情。”降泽多吉则表示:“希望四川文旅,乃至全国文旅行业都能卷起来,有竞争才有突破,爱拼才会有最好的结果。”卷起来了,但还不够卷。这也是很多网友的呼声,他们惋惜自己家乡有独具特色的自然风光和历史人文风情,躲在深闺人未识,呼吁当地的文旅局长卷起来。

不过,也有一些网友对文旅局长跟风起舞不以为然,并且质疑局长们

动机不纯。有人指责,“感觉是给领导们圆了明星梦。”有人调侃,“挺好,利用工作便利公款免费臭美。”还有网友认为,文旅局长应该管好分内事情,推广作秀让网红去干更好。“我就想知道您跑这拍照片来了,您的本职工作是谁来做?请一个小模特就能做的事非要局长做?以后局长当网红还是网红当局长?”“感觉一万个局长不如一个丁真呢,建议每个地方都有一个属于自己的丁真。”其实,这里面有误解。比如,降泽多吉就不是跟风,早在2019年就有类似行动,只是最近才火,而且降泽多吉同喜欢摄影、剪辑的同事一起组成创作班子,“自掏腰包,头脑风暴”。而丁真可遇不可求,不是每个地方都有“丁真”,有了也未必火。至于请模特和网红推介,一些地方也

尝试过,有的比较成功,有的却被模特网红败了形象。更何况即便是花公款推介家乡旅游也没什么不对,有影响就够了。“官员”这个身份,本身就具有一定的吸引力。无论是策马奔腾的女副县长,还是“丑出圈”的文旅局长,都极大地颠覆了以往不苟言笑的官员形象,从而引发网友的强烈关注。

当然,有些网友的建议还是中肯的,“希望各旅游局把软硬件设施提升上来,回头人兴冲冲地去了,旅游体验却贼差。”“旅游配套服务得做好,需要宾至如归,别做一锤子买卖。”确实,文旅局长营销地方旅游,地方官员“直播带货”,可以提升知名度,但旅游最终还是内容为王,体验为上,唯有游客体验好,口碑好,才能带动更多人前来旅游。

镜界



老挝大象节

2月18日至20日,大象节在老挝沙耶武里举行。该活动旨在唤起民众保护大象意识和促进当地旅游业和经济发展。

新华社发

趣闻

“瑞泽”“昕玥”成爆款名

江苏苏州和无锡近日公布2022年新生儿取名爆款榜单。往年盘踞榜首的“梓轩”“浩然”等不再独领风骚,“沐”“泽”“辰”“玥”等后来居上。据苏州公安部门统计,2022年落户苏州的新生男宝取名最多的是“瑞泽”,最常用的字前三位是泽、辰、瑞。新生女宝中热度最高的名字是“玥”,最常用的字前三是玥、一、瑶。2022年无锡新生女宝热度最高的名字是“昕玥”,新生男宝占据榜首的是“子屹”。

据央视网

催你下班软件

为帮助员工更好平衡工作和生活的关系,印度一家小型信息技术企业别出心裁,推出下班提醒软件。这家企业有40名员工。公司开发的办公软件配备了一个弹窗通知系统,下班时间到来时,会弹窗提醒“办公系统将在10分钟后关闭”,还会告诉人们“请回家”。公司一名员工说,这个弹窗帮助她按时下班并履行作为家庭成员的责任。

据新华社电

“水城”缺水

据路透社当地时间20日报道,由于冬季降水量较少,意大利出现严重干旱的可能性增加。“水城”威尼斯水位极低,部分水道干涸。据报道,今年冬季,意大利的河湖遭遇严重缺水,主要河流波河的水量比往年同期少61%,阿尔卑斯山的降雪量不到正常水平的一半。这意味着,自2022年夏季出现严重旱情后,意大利再度面临严重干旱。意大利北部城市威尼斯出现异常低水位,这使得贡多拉游船、水上出租车和救护车等无法通过部分河道。

据央视网

西红柿缺货

受南欧、北非等海外西红柿供货地产量不足影响,英国眼下面临西红柿短缺,包括乐购和塞恩斯伯里两大连锁超市在内的超市供应链受到影响。据路透社20日报道,上述产地先是遭遇较往年更暖的天气,影响了作物产量,近来一段时间较冷的天气又延长了作物生长周期。依照路透社说法,英国农产品供应在冬季特别依赖摩洛哥和西班牙。在这一季节,黄瓜和西红柿等农作物中,约90%需要进口,而在夏季基本可以做到自给自足。

据新华社电

国际

美污染土壤被挖出

美国俄亥俄州列车脱轨致有毒气体扩散事件持续发酵,引发广泛关注。20日,“毒列车”事件涉事公司诺福克南方铁路公司表示,事故现场已挖掘出约1.5万磅(约6.8吨)受污染的土壤和110万加仑(约416万升)被污染的水。该公司还称,“大多数危险车厢已被净化”,但在国家运输安全委员会完成调查之前,它们仍将留在现场。

据央视网

得州开始有奖收枪

为减少枪支犯罪,美国得克萨斯州哈里斯县当局2月18日发起枪支回收活动,回收近800支枪。当天有数十辆车在公园内排队缴枪。人们把枪放在车后备箱里或后座上,有工作人员前来检查收缴,确认枪支已经取出弹药,然后登记在册。有多人一次上缴了至少12支枪。每上缴一支不能用的枪支,参与者能得到一张面值50美元的礼品卡;一支能用的步枪或猎枪可换取100美元礼品卡;手枪和半自动武器分别可换取150美元和200美元礼品卡。

据澎湃新闻

美狂欢节发生枪击事件

美国路易斯安那州最大城市新奥尔良19日夜间举行狂欢节游行期间发生枪击事件,造成1人死亡、4人受伤。新奥尔良警方20日说,在枪击现场发现两把手枪,一名嫌疑人已被捕,警方未透露其身份和可能动机。美媒援引目击者说,枪击事件引发恐慌和踩踏,现场一时间十分混乱。

据新华社电

新西兰飓风强降雨

新西兰气象局最新天气预报显示,因飓风“加布丽埃尔”受灾严重的新西兰北岛部分地区23日将再迎强降雨。这场飓风已致11人丧生。截至20日,仍有上千人失联。警方预计,随着通信恢复,绝大多数失联人员将与外界取得联系。新西兰总理克里斯·希普金斯把“加布丽埃尔”飓风称作新西兰本世纪最严重的自然灾害。初步估计灾后重建费用约130亿新西兰元(约合82亿美元)。

据新华社电

墨车祸致17人死亡

墨西哥中部普埃布拉州内政部门负责人胡里奥·韦尔塔20日说,19日下午,一辆载有45名乘客的客车在行驶至普埃布拉州特瓦坎市附近时失控冲出路面,造成15人当场死亡,另有两人在送往医院途中死亡。他说,车上乘客主要是来自哥伦比亚、委内瑞拉和中美洲国家的移民。据墨西哥媒体报道,一些乘客和司机事发后从车窗爬出,并逃离事故现场。

据新华社电

军方部队遭伏击

布基纳法索军方20日发表声明说,军方一支部队17日在该国北部萨赫勒大区乌达兰省遭到伏击,造成8名士兵丧生、3人受伤,一些士兵失踪。军方随后展开搜查和打击行动,发现43具士兵遗体,并打死约160名恐怖分子,摧毁7辆武装车辆和数十辆摩托车。

据新华社电

俄乌局势

白俄罗斯周边危机

当地时间2月21日,白俄罗斯国防部国际军事合作局局长列文科在与外国驻白武官举行的新闻发布会上表示,北约在波兰和波罗的海国家集结了超过2万名军人。目前白俄罗斯周边的国际局势可以说是一场危机,对白俄罗斯的军事安全存在直接威胁。发布会还表示,在过去两年内,北约在白俄罗斯边境附近的军事演习增加了3倍,从2019年的19次到2022年的76次。

据央视网

俄经济去年萎缩2.1%

俄罗斯联邦国家统计局20日公布的初步统计数据显示,2022年俄罗斯国内生产总值下降2.1%。分析人士认为,面对西方制裁,俄罗斯经济展现出良好韧性,经济表现好于预期。俄经济发展部此前预计,2022年俄经济将萎缩2.9%。

据新华社电

医疗

艾滋病患者被治愈

一支国际研究团队在英国《自然·医学》月刊20日刊载的论文中说,一名获称“杜塞尔多夫病人”的艾滋病患者约10年前接受干细胞移植,停止抗艾药物4年后体内未再检测到活跃的艾滋病病毒,从而成为继“柏林病人”和“伦敦病人”后第三名被治愈的艾滋病患者。“杜塞尔多夫病人”上周“隆重”庆祝自己接受干细胞移植10周年,并邀请了干细胞捐赠者。

据新华社电

